

社区居家养老,政府买单

7月1日起正式推行,率先在环翠区、高区、经区试点

本报5月11日讯(记者 许君丽 通讯员 孙鑫)记者从威海市民政局获悉,自7月1日起,威海市将试点推行政府出资,为居住在家的老年人向社会组织、机构或企业购买专业化养老服务的新模式,探索推进社区居家养老服务。

近日,威海市出台《威海市实施政府购买社区居家养老服务管理暂行办法》(以下简称《办法》),7月1日起至2015年底,威海市将推行政府购买养老服务的方式,率先在环翠区、

高区、经区试点,对特殊困难群体中半自理、完全不能自理的老年人予以先行保障,试点推进期间,享受政府购买服务的保障对象将达400余人。

《办法》中提到的社区居家养老服务对象为威海市居住的符合条件的老年人,即户籍和居住地均在威海,且按《老年人能力评估》标准规定的生活不能自理或半自理的城乡特困对象、低保、低保边缘老人;生活不能自理的市级以上劳动模范、重点优抚对象、计划生育特别扶助对象、建国前老党员中不能自理老人,每月提供30小时服务。

别扶助对象、建国前老党员。按照服务对象经济水平、能力状况,政府每月向服务主体(即为老年人提供各种服务的社会组织、机构或企业)购买30—60小时不等的居家养老服务,每小时按17元标准付费,全年预计投入财政资金300余万元。

威海市将采取市场化运作,面向具备相应资质的社会组织、机构或企业,实行公开招标。为让老人真正享受到所需的服务,威海市将建立以需求为导向的服务提供方式,明确提供助

餐、助洁、助行、助浴、助医“五助”为主的居家养老服务内容;为城乡特困对象、低保、低保边缘群体中不能自理、半自理老人,每月分别提供60小时、45小时服务,为市级以上劳模、重点优抚对象、计划生育特别扶助对象、建国前老党员中不能自理老人,每月提供30小时服务。

符合条件的老人可提出申请,进行区市民政部门、镇(街)、村(居)三级审核审批,符合条件者将转交服务主体,享受服务。

“真人图书馆” 山大开馆

本报5月11日讯(记者 王天宇 实习生 朱丽华) 9日,威海首个真人图书馆在山大(威海)开馆,威海也成为省内继济南、青岛、潍坊后第四个拥有真人图书馆的城市。

图书馆馆长张森说,真人图书馆是一个虚拟的概念,它分享一个理念“我们每个人的经历本身就是一本书”,通过把不同人生经历的人邀请到一起以一种面对面沟通形式完成“图书”阅读。真人图书馆有别于图书的优势在于它提供的真人书有丰富的生活经验,这种服务通常在其他地方无法得到。

威海的真人图书馆名为“昕潮真人图书馆”,开馆后,会陆续加入开展义工、支教、读书交流会等活动。



爱心存入 “生命银行”

8日,在环翠楼广场,由威海市红十字会、环翠区红十字会、环翠区卫生局共同发动的造血干细胞集中采样活动举行,共成功采样35例。

本报见习记者 陈乃彰 摄影报道

779人参加 春季高考

本报5月11日讯(记者 王天宇) 5月10日、11日,春季高考“知识”部分在威海一中西校区开考,779人参加,比2013年多出317人。

威海市教育局相关负责人介绍,此次春季高考与往年不同,首次实行“知识+技能”考试方式。“知识”部分由山东省统一命题,统一组织考试,统一评卷和统分。与夏季高考相比,春季高考更加注重技能,为专业技能成绩优秀的考生提供了更多的接受高等教育的机会。通过春季高考升学的考生,有机会和通过夏季高考升学的考生录取到同一所学校同一个专业,接受同样的高等教育。

15名小志愿者 社区献爱心

本报5月11日讯(见习记者 陈乃彰) 近日,环翠楼街道杏花村社区的小志愿者服务队15名队员来到环翠楼街养老中心开展志愿服务活动。

环翠楼街道社区养老中心是专门为辖区半自理及不能自理的老年人建立的养老服务中心,住在里面的老年人不仅能被护理精心照顾,还有辖区内的义工、巾帼志愿者等社区爱心人士送去温暖和关爱。